



“上天关上一扇门,却为我打开一扇窗”

她一出生就患有先天性脑瘫却顽强进取 家人、学校和社会的关爱,助她大学毕业并就业

一出生,她就被确诊为脑瘫,口齿不清、写字手抖,有时连吞咽都困难。6月15日,她用自己的行动证明她和正常人一样,可以自食其力。她就是毕业于湖南环境生物职业技术学院生态宜居学院计算机应用技术专业的女大学生陈琳。通过顶岗实习,陈琳成为了公司正式一员,从事地理信息加工处理地图导航项目。这不仅圆了她的就业梦,也使她的人生迈上一个新台阶。

■记者 杨斯涵 通讯员 黄红焰 刘曜端 许超

不懈努力,考上职业学院

陈琳出生在张家界市慈利县杨柳铺社区,一出生不幸就降临到她头上,患有先天性脑瘫。家中还有一个比她大9岁的姐姐,也因患有先天性脑瘫,生活不能自理,全靠妈妈照顾。家中唯一的经济来源就只能靠父亲种田和农闲时帮人做零工盖房子。

虽然家境贫寒,但是陈琳没有放弃学习的机会,小学三年级她开始寄宿学校独立生活。“我觉得上天和我开了一个玩笑,我要坚强和乐观坦然面对生活的磨难。”陈琳说,虽然身体缺陷,但有了亲人、老师和同学的陪伴和鼓励,她并没有感到低人一等。经过不懈的努力,2017年,陈琳如愿以偿考入湖南环境生物职业技术学院生态宜居学院计算机应用技术专业,开启一段新的人生旅程。

心怀感恩,顺利完成学业

“性格开朗,乐于助人。”“学习很棒,能力很强!”提起陈琳,湖南环境生物职业技术学院生态宜居学院师生毫不吝惜对她的赞扬。对于来之不易的学习机会,陈琳也格外珍惜。书写速度慢,她从来没有要求特别照顾,都是和同学一样在规定时间内交卷;来回教室不方便,学校特许不用上晚自习,她每次晚自习从不缺席。

“我对陈琳同学印象非常深,每次上课她总是比别人先到,而且总是坐在第一排。”《单片机开发应用》课程老师李合军说,他总是能看到陈琳默默地敲键盘,“那种执着与严谨让人非常感动。”

同学们对她很关照,让她睡下铺;陪她一起去上课,一起

回宿舍,一起去食堂,让她不再孤单。食堂阿姨也对她也很好,知道她手不稳,常帮她把饭菜端到餐桌上,还陪她聊聊天。她还积极融入学校各种社团活动中,丰富自己的生活,参加了学校第四届大学生思想政治理论课研究性学习成果竞赛获得了优胜奖,还获得了学校优秀共青团员称号等。

此外,记者了解到,为了能让陈琳安心上学,三年中,湖南环境生物职院为她提供了国家助学金、双困生资助等各项资助累计近3万元,让她能顺利完成学业。

梦想实现,成为顶岗就业

“大三实习,我最期待,但却很残酷,还没出门就被拒绝过好多次。”2019年11月,在学校老师的帮助下,陈琳选择了主要从事网络技术的研发、地理信息加工处理的长沙谱蓝信息科技有限公司作为实习单位。经学校多次与公司沟通,公司贴心地为她安排了符合自身情况的实习岗位及工作量。

“陈琳对自己的实习和就业刚开始充满困惑,尤其刚入职实习时,因身体原因,压力巨大。”辅导员刘曜端说,有一天他们在电话中聊了一个多小时,从日常生活、工作业务到人际关系,为她扫清迷雾,增添了自信。

“原先只安排她学网络技术,她主动把地理信息加工处理也学了”……公司老师对这位“新徒弟”也很满意,在顶岗实习三个月后,就把她调到地理信息加工处理做地图导航项目。

“上天关上一扇门,却为我打开一扇窗。”6月15日,当陈琳听到她由顶岗实习成为顶岗就业时,激动得说不出话。她说,她很幸运,可以留下来成为正式员工。“实现了到中电软件园工作的梦想。”



【讲述人】

中国赴津巴布韦和赤道几内亚抗疫医疗专家组成员邓志红

【专家名片】

邓志红,湖南省疾病预防控制中心传染病预防控制专业主任医师,省预防医学会副秘书长兼办公室主任,省预防医学会流行病学专业委员会常务委员。



邓志红

◀图像创作者:李建华

中国经验,分享湖南特色,我们做到了

作为一名疾控人,构建人类健康共同体是义不容辞的责任。

到达津巴布韦的第3天,忽然接到一个任务:对津方开展重点人群追踪和管理方面的培训。

虽然我们出发前在家里准备了不少培训课件,但这个内容没在考虑范围。晚饭后,立刻着手准备。当我完成课件制作,已是凌晨2:30。授课的任务交给倩莱,她马上进行英文翻译,一直忙活到近5点才上床睡觉。授课前一天,她努力背诵熟记,又熬夜到凌晨4点。在去往授课地点的路途中,她也始终在熟悉授课内容,终于流利地完成了授课任务。

我们在巴塔市市政会议中心与卫生部部长及大陆地区的疫情防控团队进行了座谈交流。领队祝益民分享了

中国经验,简明扼要,重点突

出,条理清晰,随后向部长递交了专家组撰写的《赤道几内亚新冠肺炎防控国家建议书》。恩圭马部长特别激动,反复对专家组表示了感谢,居然引用了一句中国的名句“授人以鱼,不如授人以渔”,我们立即用热烈的掌声表示了赞美。

交流时,卫生部部长带头向我们提了好几个问题,有一个问题让我印象深刻:民众对戴口罩、少出门、不聚集、居家隔离等措施很抵触,不愿意遵循,有什么解决办法?我们给出的建议是加大宣传力度,让民众了解新冠的危害;强化疫情信息发布,让大家知道危险就在身边;依法强制执行,确保防控措施落实。希望我们的一系列建议能对他们有所帮助,真正实现“授人以渔”。

■记者 李琪 通讯员 张玉



伊芙琳和贝琳达: “我们有责任为 ‘第二故乡’作贡献”

“待在学校很安全,我们被照顾得很好!”6月18日,面对记者的采访,慈利县第一中学外教伊芙琳和贝琳达异口同声地说,政府和学校对她们很关心,像家人一样照顾她们。

伊芙琳和贝琳达来自非洲加纳共和国,2018年8月到慈利一中任教,担任英语口语老师。

今年春节,两人计划一起游览张家界,却因疫情不得不待在学校。“虽然疫情给日常生活带来不便,但我们对中国的防控工作全力支持,充满信心。”26岁的贝琳达说。

很快,慈利县委外事部门上门慰问,叮嘱她们做好自我防护,让她们吃了“定心丸”。学校领导也给她们送来口罩、酒精、消毒液等防疫物资,专门安排了英语老师和她们保持日常联系。

“他们每天打电话询问情况,有什么需要我就直接跟他们说。”43岁的伊芙琳快人快语,“严和李就像是我们的兄弟姐妹。”伊芙琳口中的“严”和“李”,是慈利一中英语老师严军平和李媛媛。疫情期间,他们每天都要给伊芙琳和贝琳达打电话了解情况。

得到学校的悉心照顾,伊芙琳和贝琳达也想为疫情防控做点事。她们给校长写了一封信,申请参加志愿服务。学校同意后,两人当起了学校的“守门神”,戴上红袖章,测量体温,检查“健康码”,投身抗疫一线。伊芙琳说:“作为一名老师,这是教育学生的好机会,通过言传身教,让学生知道防控疫情的重要。”“疫情面前,我们都是一家人!”贝琳达则说,“来慈利一年多了,这里已是我的‘第二故乡’,我们有责任为‘故乡’人民作贡献。”

■记者 田育才

脑瘫儿拧动三轮车“闯祸” 接下来的一幕幕令人感动 车行老板免费修车,一受损车主放弃索赔

本报6月18日讯“算了,维修费你不用出了。”几天前,星沙一家修理厂老板的一句话让李迎春差点哭了。

李迎春家住邵阳市大祥区江江乡新塘村,家有一儿一女,2016年丈夫不幸去世,小儿子因为化脓性脑膜炎留下了严重的后遗症。这几年,她一直带着儿子四处求医,几乎花光了家里所有的积蓄。6月14日,她带着5岁的儿子来星沙县做康复治疗,但孩子趁她不注意,爬上了一辆三轮车,导致三轮车滑动,碰撞划坏了停在旁边的两辆小车,儿子也被碰伤。李迎春慌了,不知所措。本报曾经报道过的爱心人士“姚

姐”出现了。姚姐名叫姚志军,是长沙慢天使爱心屋负责人,先后为600多名脑瘫患儿提供免费康复训练,之前也帮助过李迎春。见状她赶紧过来,带着李迎春和她儿子去医院,垫付了孩子擦伤的医药费,并带着她和受损车主协商维修事宜。

“素不相识的修理厂老板听她说了我的事之后,又直接说不收任何维修费,其中一辆被我儿子损坏的湘H牌照的车主也主动放弃了赔偿。”李迎春感动地说,接二连三地得到帮助,她当时真的一句话也说不出,“我想再说一声谢谢,谢谢这些帮助我的人。”

■记者 田甜

师生眼中的陈琳

《NET程序设计》课程老师邓晨曦:陈琳认真上进,平时学习一点也不比其他同学差,某些地方甚至做得更好。在一次毕业技能抽查培训中,我讲解了每一个技能点和知识点,她一时没有理解透彻,但她认真做好笔记,一丝不苟反复练习,通过与同学讨论和请教老师,熟练掌握了技能抽查题库中每一道题。

同学李师师:陈琳虽有残疾,但从来不自卑,特别坚强,她的脸上总是洋溢着灿烂的笑容。刚开学的时候,看到陈琳上楼很吃力,就想上前扶一把,但每次她都坚持自己走。到了冬天,我偶尔也会赖床,但每次看到陈琳早就起床了,自己都不好意思再迟到。